

撞船频发引军方高层震怒 美海军舰队“暂停所有行动”

阅读提示

美国海军“麦凯恩”号导弹驱逐舰8月21日早晨在新加坡东部海域与一艘油轮相撞,事故造成10名美军船员失踪、5人受伤。目前这10名失踪船员依然生死不明。这也是美军第七舰队两个多月内第二起撞船。对此美国军方高层表示非常震怒。8月21日,正在约旦访问的美国国防部长马蒂斯称,全球范围内的美国海军所有舰艇暂停行动,而第七舰队将接受全面的调查。

▶ 8月21日,美国海军“麦凯恩”号导弹驱逐舰抵达新加坡樟宜海军基地,船体被撞击后留下的大洞清晰可见。

马来西亚和新加坡8月21日分别表示,已派出救援力量参与搜救美国海军“麦凯恩”号导弹驱逐舰的失踪船员。 新华社发(邓智炜 摄)



美军舰暂停全球行动 全面摸排存在问题

马蒂斯表示,海军高层已经决定,除了责成发生事故的舰队详细调查刚刚发生的相撞事故之外,还将全面调查所有类似的海上事故,以全面摸清海军方面存在的问题。

马蒂斯说,撞船事故后,美国海军作战部长约翰·理查森已经发表了相关声明。理查森8月21日宣布,鉴于近期美海军舰只接连发生与其他船只相撞事故,美海军暂停舰队在海外范围的行动,并对太平洋海域第七舰队的运作表现进行全面审查。

理查森当天在一段视频讲话中说,隶属美海军第七舰队的“麦凯恩”号导弹驱逐舰在新加坡东部海域与一艘商船相撞,这是过去两个多月内发生的第二起类似事

件。美海军必须为杜绝此类事件采取强有力措施,需要深究此类事件发生的根本原因。

理查森表示,他下令暂停全球范围内所有美海军舰队的行动,以确保美海军采取正确措施,保障行动的安全和效率。此外,他下令对海军第七舰队的运作进行全面审查,包括行动节奏、舰上人员构成变化、舰只和仪器维护以及水面作战训练情况等。

据美国《华盛顿邮报》报道,此次全球范围内所有美海军舰队的行动暂停将持续一天。美国海军一名官员解释称,所谓的全球停航是美军所有舰艇交替停航一天进行安全检查。

社交网站照片显示: 撞船前官兵在甲板上垂钓、打扑克

据报道,一组撞船前的照片曝光,8月19日“麦凯恩”号在社交网站脸书的官方账

户曾上传多张官兵在甲板垂钓、打扑克及玩游戏的照片。

报道称,在完成这次所谓“例行巡逻”任务前,8月19日,“麦凯恩”号在社交网站脸书的官方账户上传多张官兵在甲板垂钓、打扑克及玩游戏的照片。照片中,官兵脸上露出轻松的表情,惬意地倚栏垂钓,还有人向镜头展示钓获的大鱼。其他官兵也打成一片,脸带笑容打扑克,享受闲暇,似没有意识到即将发生意外。

路透社报道称,这样的军舰与商船相撞的事故在美国历史上比较少见,往前翻50年也只能找到一桩。可最近这两个月零四天,美国军舰就撞了两回,而且还都是在亚太地区。这让很多美国人感到不满,不禁发问:实力稳居世界第一的美国海军到底是怎么了?有美国网友评论称,美国花费了数亿美元在海军上,结果竟然被动作缓慢的商船撞了。这真是太无能了。

一名海军前官员怀疑发生撞船事故是

没有根据常识操作导致的,他认为海军内部存在严重的教条主义。

专家分析: 美海军管理或存在巨大漏洞

军事专家杜文龙接受央视采访时表示,撞船事件反映出美国海军在作战管理方面几乎松懈到了无以复加的程度。发生撞船之前没有目测发现问题,很显然是值班军官的重大失误。从此也可以看出,这其中的整个管理,包括纪律,以及对岗位的熟悉程度已经达到了令人发指的状态。

杜文龙还表示,从整个的值班检查,包括岗位检查来看,整个的官兵和作战体系基本上丧失了灵活性。整个战备的戒备状态已经达到了非常可怜的程度。所以目前看来,无论是管理方面的漏洞,还是每个岗位细节上的松懈都有可能造成此次事故的原因。(综合新华社、央视等报道)

美军舰撞船事故为何频发

今年以来,美国舰船接二连三发生撞船或触礁事故,而且发生事故的地点都在亚太海域。

“麦凯恩”号导弹驱逐舰与油轮相撞事故之前,其他美国军舰也发生过类似事故。6月17日,美国海军“菲茨杰拉德”号驱逐舰与一艘菲律宾籍货船在日本横须贺港西南方向100公里处水域相撞。事故造成7名美军人员伤亡,包括舰长在内3人受伤。美国国防部近日认定事故是美舰过失造成。今年5

月,“张伯伦”号巡洋舰在朝鲜半岛外海与一艘渔船相撞。今年1月,“安蒂塔姆”号巡洋舰在日本横须贺附近海域触礁,至今没有恢复执勤。

中国国防科技大学国际关系学院外军研究中心副主任方晓志认为,理论上来说,此次“暂停命令”涉及包括中小型舰船在内的277艘舰船,美国设在海外的242个海军基地都有可能受到影响。这些海军基地分布在140个国家和地区。

不过,少数正在执行重要任务的舰船可能会被允许继续行动,其中包括目前正在参加美韩联合军演的军舰。方晓志认为,“暂停命令”针对的还是某些重点区域,如涉事的美国第七舰队的第15驱逐舰中队肯定要暂停活动进行整顿,美国部署在西太平洋地区的海军军事基地可能也会受到较大影响。

事故发生后,曾有美国军事分析师发出疑问:“麦凯恩”号配备有先进雷达和通信系统,为何会对行驶缓慢的3万吨商船视而不见?

在现代海军舰艇中,驱逐舰是用途最广泛、数量最庞大的舰种之一,具有火力大、机动性强等优势,可广泛用于攻击潜艇和水面舰船、舰队防空、护航、侦察巡逻警戒、布雷、袭击岸上目标等多项任务。

此次出事的“麦凯恩”号驱逐舰和之前撞船的“菲茨杰拉德”号驱逐舰都具有很强的作战能力,被视为美军航空母舰的“贴身警卫”。

目前,美国海军现役驱逐舰有60多艘,均为“阿利·伯克”级。“阿利·伯克”级驱逐舰是世界上最先配备四面相控阵雷达的驱逐舰,其舰载武器、电子装备高度智能化,具有对陆海空和反潜的全面作战能力,综合战斗

力在世界现役驱逐舰中名列前茅。

在美国军方公布最终调查结果之前,是否因舰上官兵玩忽职守而导致事故,还难下定论。不过,分析人士认为,美军在亚太海域事故频发,恐怕和美军在亚太海域“操劳过度”不无关系。

单说今年以来,美军亚太地区军事动作频频:不仅有“卡尔·文森”号、“罗纳德里根”号、“尼米兹”号三艘航母集结西太平洋,而且从东北亚到东南亚,再到南亚地区军演不断。

方晓志认为,美军舰船的活动力度已远远超出了其现有部署兵力的承受能力,单艘舰船既要执行岛礁抵近侦察,又要实施多边联合军演,还要进行跨区域调防,官兵的体力和精力都有很大消耗,因此容易出现疲惫性事故,而商船对处理突发事件往往经验不足,避让不及就很容易出现撞船事故。

发生事故的马六甲海峡号称“海上十字路口”,地缘位置重要,商贸航线极为繁忙。“美军在西太平洋耀武扬威惯了,很多行为都带有极大的挑衅性和危险性,置国际惯例和规则于不顾,不仅威胁地区安全,而且自身还频发事故。”方晓志说。(新华社北京8月22日电)

风光旅行社	张家界 大峡谷、含玻璃桥、凤凰古城四日 周二、五早上发 住2晚 含2早2正餐 598元	方特、漂流、水上乐园一日 天天发
	凤凰古城+德夯苗寨 纯玩四日 住2晚 周二、五中午发 不在服务区过夜 398元	云台山 +玻璃栈道三日 周三、六发 18周岁以下减100元 368元
	船进三峡人家 三峡大瀑布三日 周二、五中午发 住2晚 门票船票全含 568元	青岛日照纯玩四日 纯玩三日 568元 周二、五发 398元 华山 周二、五中午发
	豪华游轮 两坝一峡、三峡大瀑布三日 周二、五中午发 住2晚 门票船票全含 498元	丹江大观苑 一日 178元 二日 338元
	西安 兵马俑、华清池 纯玩三日 住2晚 周二、五中午发 398元	三峡大瀑布、三峡大坝 二日 368元
	神农架 纯玩三日 798元 特价 698元 周五上午发 住2晚 三星宾馆标间,含2早2正餐	嵯峨山、天磨湖 一日 158元
	风光电话: 2888800 2888811 13903750515 微信 许可证号: L-HEIN04020	超值特价: 9月8日、15日下午发
	地址: 建设路中段原平顶山饭店东侧路南二楼 网址: www.fg166.com	凤凰古城 酉阳·桃花源 358元 含晚会 纯玩四日 纯玩无购物、无自费、含《桃花源》门票、含特色晚会